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Stevin e Arquimedes
01 - (FPS PE)   

A figura abaixo mostra um tubo em U formado por vasos comunicantes nos quais foram depositados uma coluna de óleo vegetal com densidade desconhecida (óleo e uma coluna de água pura com densidade (água = 1000 kg/m3. Considerando que todo o sistema está em equilíbrio e que as alturas são hóleo = 90 mm e hágua = 63 mm, a densidade do óleo vale:
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a)
700 kg/m3   b)
600 kg/m3   c)
500 kg/m3 

d)
800 kg/3      e)
900 kg/m3
02 - (ESCS DF)   

Em um procedimento de transfusão de sangue, a bolsa contendo plasma sanguíneo, conectada por meio de um tubo à veia do paciente, encontra-se a 1,00 m de altura acima do braço do paciente. Considerando-se a densidade do plasma igual a 1,03 g/cm3 e a aceleração da gravidade 10 m/s2, é correto afirmar que a pressão do plasma, ao entrar na veia do paciente, será igual a

a)
10,3 ( 105 Pa.        b) 10,3 ( 103 N/m2.

c)
1,36 ( 105 N/m2.    d)10,7 ( 102 Pa.

03 - (FPS PE)   

Em um experimento de Física um estudante utilizou um óleo vegetal com densidade desconhecida, o qual foi colocado em um tubo em U, juntamente com uma coluna de água pura, cuja densidade vale 1g/cm3. As colunas de óleo e água atingem o equilíbrio e permanecem em repouso, ocupando a configuração indicada na figura abaixo. Determine a densidade do óleo utilizado neste experimento.
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a)
0,9 g/cm3   b)0,7 g/cm3   c)1,5 g/cm3                      d) 0,2 g/cm3               e)1,2 g/cm3
04 - (UEM PR)   

Analise as alternativas abaixo e assinale o que for correto.

01.
No Sistema Internacional de Unidades, a unidade de densidade volumétrica é o kg/m3.

02.
A pressão é uma grandeza escalar.

04.
A diferença de pressão entre dois pontos no interior de um líquido homogêneo em repouso é proporcional à diferença da altura entre esses dois pontos.

08.
A pressão que uma força exerce sobre um objeto é diretamente proporcional à área sobre a qual a força é aplicada.

16.
Quando um corpo é imerso em um líquido, uma força, na direção vertical, é exercida sobre o corpo, e o módulo dessa força é diretamente proporcional ao volume do líquido deslocado.

05 - (Univag MT)   

A figura mostra um tubo em forma de U, contendo dois líquidos homogêneos, imiscíveis entre si e em equilíbrio. As duas aberturas estão expostas ao ambiente, onde há uma determinada pressão atmosférica.
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Sendo PA, PB, PC e PD as pressões absolutas nos níveis A, B, C e D, respectivamente, é correto afirmar que

a)
PA = PB e PC < PD.

b)
PA < PB e PC < PD.

c)
PA > PB e PC = PD.

d)
PA = PB e PC = PD.

e)
PA > PB e PC > PD.

06 - (UNIFICADO RJ)   

Uma esfera de aço oca, de raio R = 5,0 cm, flutua em equilíbrio na superfície de uma poça com 1/5 de seu volume acima da superfície da água. Se a massa específica do aço é 8,0 g/cm3, e a da água é 1,0 g/cm3, qual é a fração oca da esfera?

a)
0 %   b)10 %   c)80 %    d)90 %     e)100 %

07 - (UEFS BA)   

Corpos imersos em fluidos líquidos ou gases estão sujeitos a pressões. Em relação aos conceitos básicos de hidrostática, marque com V as verdadeiras e com F, as falsas.

(  )
O empuxo que atua em uma esfera maciça, imersa em um fluido, é maior do que o empuxo que atuaria sobre essa esfera, caso ela fosse oca e estivesse imersa no mesmo fluido.

(  )
A diferença de pressão entre dois pontos de um líquido em equilíbrio é inversamente proporcional à densidade do líquido e ao desnível entre eles.

(  )
O funcionamento de um elevador hidráulico é uma aplicação prática do princípio de Pascal.

A alternativa que indica a sequência correta, de cima para baixo, é a

a)
V F F  b)V F V   c)F V V   d)F V F

e)
F F V

08 - (UNIFICADO RJ)   

Um bloco cúbico com 6 cm de aresta é parcialmente submerso em água até 1/3 de sua altura. Considerando-se que a aceleração da gravidade vale 10 m/s2 e sabendo-se que a massa específica da água vale 1000 kg/m3, calcule a intensidade do empuxo sobre o bloco, em newtons.

a)0,20   b)0,36   c)0,72   d)1,00   e)1,44

09 - (UNEMAT MT)   

Um objeto de volume 26 cm3, encontra-se totalmente imerso em um líquido de densidade igual a 1000 kg/ m3.

O valor do empuxo do líquido sobre o objeto será de: (Dado: g=9,8 m/s2).

a)0,2548 N   b)28,84 N   c)254,8 N   d)2884 N

e)
2900 N

10 - (UFTM)   

Diferente das outras madeiras, um toco cilíndrico de “pauferro”, quando abandonado na água, não flutua parcialmente, mas sim, afunda. Sobre essa situação, afirma-se:

I.
a densidade dessa madeira é maior que a densidade da água.

II.
embora afunde devido a seu peso, o peso aparente do toco na água é menor que o mesmo no ar.

III.
quando o toco chega ao fundo do recipiente que contém água, o módulo do empuxo fica igual ao módulo do peso, tornando a força resultante nula.

É correto o afirmado em

a)
I, apenas.    b)
III, apenas.   c)
I e II, apenas.

d)
II e III, apenas.  e)I, II e III.

11 - (UNIOESTE PR)   

Uma pedra tem peso igual a 20 N. A mesma pedra pesa 15 N quando imersa na água, cuja massa específica é 1,0 g/cm3. Pode-se afirmar que a massa específica da pedra vale

a)
2,0 g/cm3.   b) 4.0 g/cm3.   c)6.0 g/cm3.

d)
7,5 g/cm3.   e) 8,0 g/cm3.

12 - (UPE)   

Um bloco no ar pesa 80 N e na água pesa 60 N. Despreze o empuxo do ar e considere a densidade da água 1,0(103 kg/m3 e a aceleração da gravidade local igual a 10 m/s2. Pode-se afirmar que
00.
a massa do bloco vale 8kg.

01.
quando o bloco está submerso, o empuxo sofrido por este é de 60 N.

02.
o volume do bloco é de 2(10–3 m3.

03.
a densidade do bloco é de 4,0(103 kg/m3.

04.
o peso aparente do bloco é de 60 N.

13 - (UFPE)   

A figura mostra uma esfera de ferro, de densidade d = 7,8 ( 103 kg/m3 e volume V = 10–3 m3, submersa em água. A esfera está pendurada por um fio fino e inextensível, que está preso à tampa do aquário. Determine a tensão no fio, em newtons.
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14 - (UFSC)     

Assinale a(s) proposição(ões) verdadeira(s)

01. Um navio flutua no oceano, porque a densidade do ferro é menor do que a da água salgada.

02. Um corpo, parcialmente submerso num líquido e em estado de equilíbrio, recebe um empuxo maior que o peso do corpo.

04. Um mergulhador, ao descer ao fundo do mar, recebe pressão cada vez maior a medida que desce, pois a pressão hidrostática aumenta com a profundidade.

08. O fato de existir empuxo num corpo mergulhado em um fluido é devido ao aumento da pressão com a profundidade.

16. Se um corpo está flutuando totalmente mergulhando em um líquido, seu peso é igual ao empuxo que ele está recebendo.

15 - (UFSC)     

Um pequeno bloco de cortiça, cuja densidade relativa é 0,25.103 kg/m3, flutua livremente num tanque cheio de água. Determine a fração, em porcentagem, do volume do bloco que fica acima da superfície líquida.

Dados:  (água = 1,00.10³ kg/m³  (cortiça = 0,25.10³ kg/m³

g = 10 m/s² 

16 - (UFMG)     

Puxar uma âncora de navio é relativamente fácil enquanto ela está dentro da água, mas isso se torna mais difícil quando ela sai da água.tc "Puxar uma âncora de navio é relativamente fácil enquanto ela está dentro da água, mas isso se torna mais difícil quando ela sai da água."
Em relação a esse fato, a afirmativa CORRETA é:tc "Em relação a esse fato, a afirmativa CORRETA é\:"
a)
A força necessária para içar a âncora dentro da água é igual à diferença entre seu peso e o empuxo que atua sobre ela.tc "a. A força necessária para içar a âncora dentro da água é igual à diferença entre seu peso e o empuxo que atua sobre ela."
b)
O empuxo da água sobre a âncora anula o seu peso.tc "b. O empuxo da água sobre a âncora anula o seu peso."
c)
O empuxo da água sobre a âncora é maior do que o seu peso.tc "c. O empuxo da água sobre a âncora é maior do que o seu peso."
d)
O material da âncora torna-se denso ao ser colocado dentro da água.tc "d. O material da âncora torna-se denso ao ser colocado dentro da água."
e)
O peso da âncora é menor quando ela se encontra dentro da água.tc "e. O peso da âncora é menor quando ela se encontra dentro da água."
GABARITO:

1) Gab: A   2) Gab: B   3) Gab: B   4) Gab: 23   5) Gab: D

6) Gab: D   7) Gab: E   8) Gab: C   9) Gab: A    10) Gab: C

11) Gab: B       12) Gab: VFVVV   13)  Gab: T = 68 N
14)  Gab: 28    15) Gab: 75           16) Gab: C
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